

SESIUNEA DE CONSTITUIRE A CONSILIULUI POPULAR AL MUNICIPIULUI ARAD

În cursul zilei de ieri a avut loc sesiunea de constituire a Consiliului popular al municipiului Arad.

Alături de deputații aleși la 2 martie a.c. la sesiune au participat numeroși invitați: activiști de partid și de stat, conducătorii organizațiilor de masă și obștești, ai unor întreprinderi economice și instituții culturale.

În conformitate cu Legea privitoare la organizarea și funcționarea consiliilor populare, prima parte a lucrărilor sesiunii a fost condusă de cel mai în vârstă deputat. Această cinste a revenit tovarășului Emerik Barjak asistat de deputații Maria Hențiu și Petru Moț.

Sesiunea a ales în unanimitate comisia de validare, compusă din 7 membri. Apoi, tovarășul Gheorghe Șerban a prezentat raportul comisiei de validare privind verificarea legalității alegerii celor 201 deputați în Consiliul popular al municipiului Arad, raport care a fost aprobat în unanimitate.

Sesiunea a aprobat apoi următoarea ordine de zi:

1) Alegerea Comitetului executiv al Consiliului popular municipal.
2) Alegerea comisiilor permanente.
3) Numirea secretarului Comitetului executiv al Consiliului popular municipal, a șefului serviciului miliției municipiului și a conducătorilor organelor locale de specialitate ale administrației de stat.
4) Informare privind lucrările de investiții pe anul 1969 și acțiunea de infrumusțare a municipiului.

Trecându-se la primul punct din ordinea de zi cei prezenți au primit cu însuflețire propunerea pentru alegerea tovarășului Ioan Gornic în funcția de președinte al Comitetului executiv al Consiliului popular municipal. În continuare, tovarășul Gornic a prezentat deputaților propunerea cu privire la alegerea prim-vicepreședintelui, vicepreședintelui și a celorlalți membri ai comitetului executiv. Sesiunea a ales apoi, prin vot secret, în unanimitate comitetul executiv alcătuit din 17 membri:

popular municipal a tovarășului Iulian Toader.

În funcția de șef al serviciului miliției municipiului a tovarășului Sever I. Nistor.

În funcția de șef al circumscripției financiare a tovarășului Ștefan Tătaru.

În funcția de președinte al Comitetului municipal pentru cultură și artă a tovarășului Liviu Berzovan.

Prezentând informarea cu privire la stadiul lucrărilor de investiții și a organizării acțiunii de infrumusțare a municipiului, tovarășul Petru Cristea a înfățișat măsurile luate, sarcinile ce se impun pentru mai buna organizare a șantierelor de construcții, pentru respectarea termenelor de execuție. Un accent deosebit trebuie pus în această perioadă pe mobilizarea locuitorilor municipiului la infrumusțarea fiecărei case, a fiecărei străzi.

(Cont. în pagina a II-a)

IOAN GORNIC — președinte
Lăzăr Pădurean — prim-vicepreședinte
Petru Cristea — vicepreședinte

MEMBRI

Liviu Berzovan
Gheorghe Bodea
Octavian Borlea
Ioan Esterman

Liviu Gluvacov
Gheorghe Gozu
Maria Hențiu
Ștefan Kovacs
Ștefan Lannert
Aron Matioc
Sever I. Nistor
Ovidiu Olariu
Octavian Pop
Ștefan Tătaru

Președintele comisiilor permanente ale Consiliului popular municipal. În calitate de președinți ai comisiilor permanente au fost aleși tovarășii: Angela C. Ardelean — comisia permanentă pentru plan-finanțe, Gheorghe Fazekas — comisia permanentă pentru gospodărie comunală și industrie locală, Ioan Tomenchi — comisia permanentă pentru urbanistică și sistematizare, Ioan Dionisie — comisia permanentă pentru probleme de sănătate și prevederi sociale, Gheorghe Pușcău — comisia permanentă pentru comerț, aprovizionare și agricultură, Petru Moț — comisia permanentă pentru învățământ, cultură și sport.

La punctul următor din ordinea de zi, tovarășul Lăzăr Pădurean, prim-vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular municipal a dat citire proiectului de hotărâre a Consiliului popular municipal privind propunerea:

În funcția de secretar al Comitetului executiv al Consiliului

permanentă pentru gospodărie comunală și industrie locală, Ioan Tomenchi — comisia permanentă pentru urbanistică și sistematizare, Ioan Dionisie — comisia permanentă pentru probleme de sănătate și prevederi sociale, Gheorghe Pușcău — comisia permanentă pentru comerț, aprovizionare și agricultură, Petru Moț — comisia permanentă pentru învățământ, cultură și sport.

La punctul următor din ordinea de zi, tovarășul Lăzăr Pădurean, prim-vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular municipal a dat citire proiectului de hotărâre a Consiliului popular municipal privind propunerea:

În funcția de secretar al Comitetului executiv al Consiliului

Plecarea la Budapesta a unei delegații de partid și guvernamentale

Miercuri după-amiază a plecat la Budapesta delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Gheorghe Apostol, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, care, la invitația Comitetului Central al P.M.S.U. și a guvernului Revoluționar Muncitoresc Tărănesc Ungar va participa la manifestările prilejuate de aniversarea a 50 de ani de la proclamarea Republicii Sovietice Ungare.

Din delegație fac parte tovarășii Janos Fazekas, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și Dimitru Turcus, ambasadorul Republicii Socialiste România la Budapesta.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, erau prezenți tovarășii Chivu Stoica, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Constantin Drăgan, membru al Comitetului Executiv al C.C. al

P.C.R., Emil Drăgănescu, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului.

Au fost de față Jozsef Vince, ambasadorul R.P. Ungare la București și membri ai ambasadei.

În aceeași zi delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, a sosit la Budapesta.

Pe aeroportul Ferihegy, delegația a fost întâmpinată de tovarășii Gaspar Sandor, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., președintele Consiliului Central al Sindicatelor din Ungaria, Sebes Sandor, prim-adjunct al ministrului comerțului interior, și de alte persoane oficiale.

Au fost de față, Dumitru Turcus, ambasadorul Republicii Socialiste România la Budapesta, și membri ai ambasadei.

Un grup de pionieri a oferit membrilor delegației flori.

(Agerpres)

Secția C. T. 2 C. F. R. Arad evidențiată pe ramură

Elogiu hărniciei

„Îi înțelegi adeseori de-a lungul magistrelor de oțel lucrind la liniile telefonice, prin stații reparand sau montind instalații noi, precizie prin mîile de fire și relee ale instalațiilor de centralizare și telecomandă, luptind cu vitregia vremii pentru ca mecanismul complex al circulației feroviare să nu-și deregleze nici o clipă siguranța funcționării. Îi înțelegi de multe ori, în multe locuri și mai ales la simplă prezența peste tot acolo, unde pulsează munca cferiștilor. Pentru că activitatea Secției CT 2 C.F.R. Arad — întinsă pe un vast perimetru de activitate participă direct la buna desfășurare a muncii în fiecare unitate feroviară.

I-am revăzut ieri pe șefii de sectoroarea Benjamin Suciu, Vasile Marzea și Gh. Hiriza, pe electro-mecanicii Gh. Măcinic, Alexandru Vișlar, Ioan Danțoș, Ștefan Toth, Gh. Ardelean, Iosif Rener, Moise Hodăjeu, Tralan Bulboacă, pe montatorii Mihalache Stanca, Alexandru Moț, Ioan Burcă, Aurel Hubăr, Viorel Munteanu, pe lino-rarii Petru Stoia și Sandu Dinca, pe alții alți oameni de frunte al unității și le-am văzut fețele purtind amprenta satisfacției. Pentru că vrednicia lor a dat roade bogate în anul care a trecut, iar răsplata e și ea pe măsura faptelor:

fiecare din ei și-a prins pe piept încă o steluță de frunză, semnul celor mai deosebite. Întregul colectiv a trăit bucuria de a-și vedea unitatea distinsă cu diploma de evidențiată pe țară în ramura electricitare, centralizare și telecomandă a C.F.R.

E obișnuit ca în asemenea prilejuri să se facă o trecere în revistă a realizărilor, să se deruleze filmul muncii de un an cu toate bogățiile lui de fapte. I-am ascultat pe Ing. Victor Cobilă, șeful secției, pe alți tovarăși vorbind despre munca lor, despre tot ce au realizat, despre ceea ce au de făcut în viitor. Fapte de vrednicie. Să alegi, să discerzi din ele e greu. Ce e mai important? Planul de prestații a fost depășit la toți indicatorii, lucrările de reparații curente au primit la recepție numai calificative superioare, nu s-au ivit evenimente și deranjamente imputabile personalului unității, iar durata medie de remediere a deranjamentelor ivite din alte cauze a fost redusă cu 18 la sută, ca urmare a operativității intervențiilor. În asemenea rezultate s-a materializat toată strădania colectivului de a-și perfecționa munca, în ele s-a răsfărat pasiunea, perseverența pentru autodepășire, pentru a realiza azi mai mult decât ieri, miine mai mult decât azi. O asemenea pasiune este autoarea nu numai a unei munci de calitate — fapt unanim apreciat — dar și a multor perfecționări aduse aparatelor de telecomunicații prin inovații, a unor lucrări complexe executate în întregime din rezervele interne ale unității (redarea centralei telefonice automate satelit în stația Radna), este autoarea a numeroase lucrări de modernizare care conduc la îmbunătățirea exploatarei feroviare, la desfășurarea transporturilor în condiții optime de siguranță și re-

ședinte și deranjamente imputabile personalului unității, iar durata medie de remediere a deranjamentelor ivite din alte cauze a fost redusă cu 18 la sută, ca urmare a operativității intervențiilor. În asemenea rezultate s-a materializat toată strădania colectivului de a-și perfecționa munca, în ele s-a răsfărat pasiunea, perseverența pentru autodepășire, pentru a realiza azi mai mult decât ieri, miine mai mult decât azi. O asemenea pasiune este autoarea nu numai a unei munci de calitate — fapt unanim apreciat — dar și a multor perfecționări aduse aparatelor de telecomunicații prin inovații, a unor lucrări complexe executate în întregime din rezervele interne ale unității (redarea centralei telefonice automate satelit în stația Radna), este autoarea a numeroase lucrări de modernizare care conduc la îmbunătățirea exploatarei feroviare, la desfășurarea transporturilor în condiții optime de siguranță și re-

A. DARIE

(Cont. în pag. a II-a)

ÎN PAGINA a III-a

viața economică

ÎNTE 22 - 30 MARTIE

FESTIVALUL CULTURAL „PRIMĂVARA ARĂDEANĂ”

Inceputul acestei primăveri, cel mai frumos anotimp al anului va fi marcat în județul nostru de un bogat și frumos festival artistic „Primăvara arădeană”. Festivalul care se va desfășura între 22-30 martie a.c. intrunește o mare și variată gamă de manifestări culturale artistice menite să satisfacă cele mai exigente cerințe ale publicului spectator. Reșin atenția concertele simfonice și matineele literare, spectacolele de teatru și recitalurile de poezii, manifestările folclorice, simpozioanele și expozițiile.

Această acțiune, este cu atât mai laudabilă cu cât la realizarea ei participă eminenți oameni de știință, artiști și culturi, reprezentanți de seamă ai vieții noastre spirituale.

La cinematograful „Timotei” se va organiza o sărbătoare de film ce va fi precedată de întâlniri cu scenariști, regizori

și actori cunoscuți ai artei cinematografice românești.

În pagina a doua publicăm programul pe zile al acestui bogat festival cultural.



În plină activitate

De la tovarășul Filip Opriș, instructor al Uniunii Tărănețe a cooperativelor agricole de producție, aflăm că în aceste zile peste 50 de legumicultori de la cooperativa agricolă din Șagu depun o activitate susținută pentru realizarea unei producții de legume timpurii. Se lucrează răsadurile, se pregătesc ramele pentru acoperirea solurilor, se confecționează ghivecele nutritive necesare repicării răsadurilor. Nici constructorii nu-și precupețesc eforturile pentru a crea condiții optime producției. Recent, ei au dat în folosință o seră-inmulțitor în suprafața de 300 metri pătrați în care se află deja răsaduri de roșii repicate.

În evidență prezintă și exigența față de calitatea lucrărilor a cooperativelor. Maria și Roman Tulea, Mircea Flutaș, Mihai Ballner, Ecaterina Bernarbi, Ecaterina Bărdan, Barbara Dinger, Iosif Mahler, Maria-Zimmer și alții care constituie exemple de urmat.

Nu este destul doar să construiești solarii

Cooperativii din Sinteza Mare au cultivat în anul trecut pentru prima dată roșii în solarii, pe o suprafață de 1 ha. Neavind încă experiență, rezultatele n-au fost cele mai bune, realizându-se venituri care abia depășeau o sută mii lei, în timp ce alte cooperative, de pe aceeași suprafață au realizat venituri de două și chiar peste trei sute mii lei.

Cauza principală a fost că nu s-a asigurat o producție timpurie de roșii — ori rolul solarului este tocmai acela de a ajuta cooperativele să obțină roșii cu cea două săptămâni mai repede decât în cultura de câmp, aceasta fiind tocmai sursa veniturilor mari din legumicultură.

Punind însă pe seama începutului aceste deficiențe, ne așteptăm ca, învățind din ele, consiliul de conducere să ia măsuri ca în acest an ele să nu se mai repete. Cu atât mai mult că s-a mai

amenajat un solar pe o suprafață de 0,75 ha. Faptele însă dovedesc că nu s-a învățat nimic din experiența anului trecut și că nici acum nu se acordă o atenție deosebită acestei importante investiții. Bunăoară, în loc ca terenul să fie arat și îngreșat din toamnă, ori cel puțin în lunile de iarnă, abia acum au început să-l sape cu hârlețul. Ba mai mult, acoperișul n-a fost încă reparat, urmînd ca acest lucru să se facă după ce se va termina săptămul, bălăndindu-se din nou terenul. Ce garanții sînt deci că în acest an nu se va repeta greșala din anul trecut, adică întârzierea producției de roșii?

Consiliul de conducere, președinte Mihai Vidican, trebuie să știe că nu este destul doar să se construiască solarii, ci să se ia toate măsurile ca ele să-și dovedească eficiența economică, dînd producții cît mai timpurii. Altfel, banii investiții și eforturile depuse, sînt zadarnice.

POEZIE ȘI TEMELIE MILIOANELOR

Dealurile au însemnat întotdeauna pentru mine un prilej de desfășurare a ochiului, o iconă către care mi-am îndreptat cu admirație privirile, înălțându-le pînă dincolo, pe falnicia munților.

Privem la fel și dealurile ce împresurmează comuna Plescuța. Ca pozile, mă aflam în curtea ultimei case mai dinspre coastă din satul aparținător Rostoci, pe perimetrul neîmprejmuit al unui cunoscut gospodar, președintele C.A.P. din Plescuța, tovarășul Nicolae Mogos. Furat de primele însemne de primăverii, de acele moșieri care deși nu s-au materializat — le simțim peste tot în pornirea lor spre lumină, am întreat așa într-o doară:

— Pentru dumneavoastră, localnicii, ce semnificatie are salba dealurilor care stau de straid comune?

Semnificatia lor — a răspuns președintele — o vom măsura în milioane. N-am înțeles despre ce este vorba. Asta pentru scurtă vreme fiindcă spusele în continuare ale Interlocutorului m-au dumerit pe deplin.

— Dealurile noastre — spunea el cu o voce domoală românească — mă înscamnă mai nimic. Dar nici noi nu stăm cu brațele încruciate. Din 1962 și pînă acum am plantat 104 hectare de livadă tărănească, pâr, măr, cires, vișni, nuc. Față de planurile noastre mai avem de plantat 7 hectare. Aceste ultime suprafețe sînt în prezent cu adevărat șantier: pe o parte au fost căpate gropile, pe alta — se fac ultimele defrișări. Zilele acestea plantăm, avem puișii aduși de la Dorobanți, tot din județul nostru.

Am rotit încă o dată privirile peste dealuri, înaintașii transpus aspectul începutului de primăvară în rugămintă unei toamne vittoare încărcată de rodul celor peste 110 hectare livada. Ce va însemna acest rod în cifre contabile, în visteria noastră?

GH. NICOLAITA

(Cont. în pag. a II-a)

CARNET DE REPORTER

Privim și privim peste întinderile în pantă — sînt potrivite pentru pomi fructiferi. Culegem roadele pomilor răsfăși, speciile eterogene așa cum le-a prins fiecare. Scoatem ceava, cam 100-150 de mil pe an din producția pomologică. Păi ce este acest venit pentru noi?

— ?
— Da, această su-

Vizita delegației guvernamentale române în Singapore

SINGAPORE 19 (Agerpres). — Tovarășul Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, conducătorul delegației guvernamentale române, care face o vizită în Singapore, a fost primit miercuri de primul ministru singaporez, Lee Kuan Yew. În aceeași zi, conducătorul delegației române a avut convorbiri cu ministrul finanțelor, Goh Keng Swee, cu conducerea Departamentului comerțului, cu reprezentanții Societății comerciale de stat „Intraco”, precum și cu președintele Consiliului dezvoltării economice I.F. Tang.

Delegația a vizitat în aceeași zi noul complex industrial Jurong. Membrii delegației române au purtat discuții cu reprezentanții unor firme comerciale, bancare și industriale.

Seara, ministrul afacerilor externe, S. Rajaratnam, a oferit un dîneiu în onoarea delegației române, la care au participat membri ai guvernului, șefii unor misiuni diplomatice și personalități de frunte ale vieții comerciale și economice din Singapore.

Din convorbirile pe care delegația guvernamentală română le-a avut cu oficialitățile și cercurile de afaceri singaporeze a reieșit dorința părților de a dezvolta schimburile comerciale și colaborarea economică și au fost evidențiate perspectivele care există pentru creșterea substanțială a acestora. În domeniul cooperării economice, părțile au reținut pentru studiu propuneri concrete în diferite ramuri industriale ca de exemplu: în industrializarea lemnului, în producția de mașini agricole, în petrochimie și altele. Totodată, au fost examinate posibilitățile pen-

Conferință de presă a prim-ministrului israelian

IERUSALIM 19 (Agerpres). — În prima conferință de presă de la asumarea funcției de prim-ministru, Golda Meir a declarat că proiectele convorbiri între cele patru mari puteri nu pot furniza o soluție viabilă pentru reglementarea crizei din Orientul Apropiat. Respingînd ideea „hotărîrii soartei unei țări de către altele, mari sau mici”, Meir a reafirmat poziția guvernului israelian, potrivit căreia soluționarea conflictului arabo-israelian nu poate fi realizată decît prin negocieri directe între părțile în cauză. În această perspectivă, a spus primul ministru, Israelul va acorda întreg sprijinul necesar misiunii trimisului special al secretarului general al O.N.U., Gunnar Jarring.

Incident americano-peruvian

WASHINGTON 19 (Agerpres). — Două vase de pescuit aflate sub pavilionul SUA au fost reținute miercuri de autoritățile maritime peruviene în timp ce pescuiau la 23 mile în largul coastelor Republicii Peru, a anunțat Thomas Pelly, membru în Camera Reprezentanților de SUA.

La Washington se considera că acest incident va agrava și mai mult relațiile, deja încordate, dintre SUA și Peru. După cum se știe, între SUA și Republica Peru există un conflict în privința limitelor apelor teritoriale. Republica Peru recunoaște dreptul navelor sub pavilionul altor state de a pescui în interiorul unei limite a apelor teritoriale de 200 de mile de la țărm, numai cu permisiunea sa, în timp ce SUA nu recunoaște acest drept decît pînă la 12 mile de la țărm. La 14 februarie a avut loc un incident asemănător. În cursul căruia nave militare peruviene au deschis focul asupra unor vase de pescuit aparținînd SUA și au reținut un pescador american.

„L'Unita” Consfătuirea de la Budapesta a relansat în mod concret și convingător marea temă a securității și desființării blocurilor

ROMA 19 — Agerpres. — Comentînd documentele adoptate de Consiliul politic consultativ al Tratatului de la Varșovia, ziarul „L'Unita” publică un articol intitulat „Rolul Italiei”. Consfătuirea de la Budapesta a țărilor socialiste europene — se scrie în articol — a relansat în mod concret și convingător marea temă a securității și desființării blocurilor. Apelul adresat întregii Europe deschide o perspectivă reală, punînd în mod pozitiv accentul pe posibilitatea care există astăzi de a deschide de capitol nou de pace și colaborare în istoria îndrăginită a vechiului nostru continent neascunzînd însă nici obstacolele ce trebuie depășite (recunoașterea intangibilității frontierelor și a existenței celor două state germane). Cu multă seriozitate, țările Tratatului de la Varșovia s-au declarat dispuse să ia în considerare orice propuneri care vor fi avansate pentru a se ajunge cît mai repede

la o conferință paneuropeană. Ele au arătat, de asemenea, deplina lor hotărîre de a trece „de la declarații generale de pace la măsuri concrete”. Am regăsit în acest document — scrie „L'Unita” — același Spirit deschis care a caracterizat Declarația din București de acum trei ani, unul din momentele cele mai ferice ale inițiativei politice ale țărilor socialiste pentru constituirea în Europa a unui sistem efectiv necesar existenței pașnice.

În fața de acțiune și inițiativă pe care Consfătuirea de la Budapesta pare să o redeschidă în politica europeană, problema care ne stă în față — scrie „L'Unita” — este aceea de a contribui cu inițiativa noastră să creștem cea mai mare aliniere a forțelor democratice și de pace. În noua fază politică care se deschide în Europa, Italia, poporul nostru, politica externă italiană trebuie să joace un rol autonom și curajos, deoarece au un cuvînt important de spus.

SITUAȚIA DIN VIETNAM

Intensă activitate diplomatică la Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — Ambasadorul SUA la Saigon, Ellsworth Bunker, va sosi vineri la Washington pentru consultări la cererea președintelui Richard Nixon — a comunicat purtătorul de cuvînt al Departamentului de Stat al Statelor Unite, William Sullivan, ambasadorul american în Laos, a fost, de asemenea, convocat la Washington și va participa împreună cu Colegul său din Saigon la întreprinderile de la Casa Albă, Departamentul de Stat și Pentagonul. Nixon a avut marți o întrevvedere cu Cyrus Vance, fostul conducător adjunct al delegației americane la convorbirile de la Paris, dar un purtător de cuvînt al Casei Albe a afirmat că președintele nu intenționează pentru moment să-l reviziteze pentru consultări pe actualul conducător al delegației SUA la Paris, Henry Cabot Lodge.

Buletinul de știri al Casei Albe este de părere că rechemarea lui Bunker nu indică o apropiată revizuire majoră a politicii americane în Vietnam. Totuși, unii observatori din capitala federală americană deduc din această intensă activitate diplomatică faptul că președintele SUA se prezintă să ia anumite hotărîri importante în problema Vietnamului.

Între timp, în Congresul SUA a început să se destrame „tăcerea” ce și-au impus-o după instalarea lui Richard Nixon, criticii războiului dus de SUA în Vietnam. Astfel, senatorul democrat Eugene McCarthy a declarat că Nixon „a avut timp suficient” pentru a lansa o nouă politică în această problemă. El s-a alăturat unui alt

senator democrat George McGovern, care a acuzat noua administrație de continuarea „căii tragice” urmate de fostul președinte Johnson. Alți senatori, reprezentînd Partidul democrat, care deține majoritatea în Congres, sînt de părere potrivit agenției France Presse, că „tăcerea” trebuie prelungită așteptînd ca „președintele să hotărască anunțarea, plantului de pace despre care a vorbit în timpul campaniei electorale”.

WILLY BRANDT - despre Apelul statelor participante la Tratatul de la Varșovia

BUDAPESTA 19 (Agerpres). — La cererea corespondentului din Bonn al Agenției MTI, ministrul afacerilor externe al R.F. a Germaniei, Willy Brandt, a făcut următoarea declarație în legătura cu Apelul statelor participante la Tratatul de la Varșovia, către toate statele europene.

„Constă cu satisfacție că în Apelul de la Budapesta statele participante la Tratatul de la Varșovia se pronunță pentru o politică europeană de slăbire a încordării, de asigurare a păcii, bunei vecinătăți și colaborării pînă de întreprindere.”

În cadrul consfătuirii de la Budapesta s-a recunoscut că în Europa există probleme ne rezolvate. Potrivit concepției țărilor participante la Tratatul de la Varșovia, aceste probleme trebuie soluționate prin mijloace pașnice, prin tratative și nu prin violență și amenințări. Aceasta ne încurajează să continuăm eforturile noastre în ceea ce privește realizarea unei înțelgeri cu vecinii noștri din Est, cu privire la renunțarea reciprocă la utilizarea forței.

Sprijin pe deplin teza că este necesar să se treacă, așa cum se spune și în apel, de la declarații generale despre pace la acțiuni și măsuri concrete, care să rezolve problema slăbirii încordării și dezarmării.”

Debarcarea trupelor britanice în Anguilla

ST. JOHN'S (ANTIGUA) 19 (Agerpres). — În dimineața zilei de miercuri, trupe engleze de parașutiști și unități ale infanteriei marine au debarcat în Insula Anguilla din Marea Caribilor. Reprezentantul Marii Britanii în Insula Antigua, Stewart Roberts, a precizat că această invazie a avut loc cu scopul de a reinstala pe fostul reprezentant britanic în Anguilla, Anthony Lee, care a fost silit să plece de aici în cursul anului trecut de populația locală.

După cum relatează agenția Reuters, unitățile engleze de debarcare nu sînt transportate la bordul a două fregate militare, operațiunea de invazie începînd încă înainte de ivirea zorilor, cînd majoritatea celor 6.000 de locuitori ai Anguilliei dormeau. Trupele aerportate au ocupat poziții în punctele cheie ale insulei, au percheziționat toate locuințele pentru a căuta arme și au procedat la o identificare a tuturor locuitorilor. Decemdată nu se cunoaște soarta președintelui provizoriu al Anguilliei, Ronald Webster, și a membrilor guvernului său. S-a aflat, însă, că Webster a cerut locuitorilor să nu opună nici o rezistență trupelor engleze, într-o proclamație difuzată cu 24 de ore înainte de invazie. El a subliniat că Marea Britanie acționează în baza unor învinuiri false privind o așa zisă „influență a gangsterilor americani” în această insulă pentru a acoperi motivele reale ale invaziei. „Noi suntem negri și ei sînt albi — a spus Webster — de aceea nu vor să ne permită să ne conducem singuri”.

Insula Anguilla s-a retras la 31 mai 1967 din Federația creată împreună cu Insulele St. Kitts și Nevis, deoarece a fost supusă unui tratament de inferioritate. În luna ianuarie a acestui an, populația insulei a hotărît în cadrul unui referendum, să devină complet independentă față de Marea Britanie.

Situată între Libia și Algeria, Tunisia, cu suprafața ei de 125.180 km pătrați, nu este pe hartă decît o abia vizibilă fîșie îngustă. Această țară minusculă este unul din acele locuri ciudate, unde se întîlnesc continente și se încrucșează civilizații.

Deschisă înspre nord limpezimilor mediteraneene, țara e dogorită la sud de nisipurile îngăltoare și fierbinți ale Saharei. Aleile Tunisului, capitala îmbălsămată cu mireme de portocali, sînt străjuite de alinierea tăcută a palmierilor, încremeniți parca într-o solemnitate de protocol, pe înălțimile vălurite ale muntelui Atlas se înalță ștejarul de plută. În vreme ce în sud doar citeva ierburii firave se mai încumetă să infrunte arșița soarelui tropical.

„Așezarea Tunisiei la răspîntia a trei lumi diferite: europeană, africană, arabă, a generat și una din particularitățile ei esențiale: vocația dialogării”, scrie într-un număr recent ziarul oficial „L'Action”.

„Dialog în spațiu, dialog în timp. Mica țară africană păstrează în întinderile ei urmele tuturor civilizațiilor care, rînd pe rînd, într-un ciclu ireversibil, s-au înfiripat, au înflorit și s-au stîmplat în apele luminoase și leneșe ale Mediteranei din epoca punică și pînă în zilele noastre.

Zidurile Cartaginei, legenda cetatei întemeiată de Didona pe nisipul mișcîtor al plajei mediteraneene, dialoghează prin timp cu drumurile romane, durate pentru milenii, cu statuile lor

VEȘTI DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

Moscova La uzinele siderurgice de Novolipeck a fost construită cea mai mare baterie de coace în Uniunea Sovietică. Bateria cuprinde 77 de cuptoare, cu un total de 2.487 mc. Stîngerea coacșului se face prin metoda coacșului într-o cameră ermetică, ceea ce îmbunătățește calitatea produsului și reduce poluarea atmosferei.

Alături a fost construită o secție pentru prelucrarea resturilor provenite din producția coacșului.

Siberia În Siberia de vest a fost forată o sondă de gaze cu o capacitate de 4,5 milioane de metri cubi de gaze în 24 de ore. Aceasta este prima sondă de capacitate atât de mare forată în U.R.S.S. Ea produce de 6 ori mai multe gaze decît o sondă obișnuită, prețul ei de cost fiind de patru ori mai mic decît cel al sondelor obișnuite. Gazele extrase de la sonda gigant acoperă suficient pentru aprovizionarea unui oraș cu o populație de 1 milioane de locuitori.

Belgrad Pe noua linie ferată electrică Sid-Sreniska Mitrova din Voivodina, a fost electrizată proba instalațiilor și echipamentului. Pe noua linie a circulat o garnitură cu tracțiune electrică. Aceasta este o parte din programul de modernizare a căilor ferate iugoslave care va încheia în fine proiectul până la sfîrșitul acestui an. Pe linia electrificată, programul de modernizare prevede achiziționarea a 193 locomotive electrice, precum și cîteva mii de vagoane și cîlători și de mărfuri. Programul cuprinde instalarea de echipament modern de semnalizare și siguranță, și instalații moderne telegrafice și telefonice de-a lungul liniilor ferate electrice.

Sofia Uniunea industrială de tip „Balkanar” a realizat pînă în prezent 170 de tipuri de electrocaruri și autocare. Anul acesta, în afara modelelor deja cunoscute, uniunea va începe producția unor variante perfecționate de electrocaruri și autocare. Vor fi, de asemenea, produse șase tipuri de autocare. Printre acestea unele vor avea o capacitate de 1,5 tone și o instalație hidraulică. Unele mașini noi sînt adaptate pentru tracțiunea unor trenuri de circuloare.

Electrocarurile cu marca „Balkanar” se bucură de un succes deosebit, nu numai pe piețele interne, ci și în străinătate și sînt exportate în țări socialiste, precum și în Belgia, R.F. a Germaniei, Franța, Anglia, Japonia și alte țări.

Budapesta R.P. Ungară nu va trece la producția internă de autocare, ci va participa la fabricarea lor în cadrul colaborării internaționale în acest domeniu, relevă într-un comunicat agenția MTI. Printre aceste forme se numără în primul rînd, participarea la producția de automobile a țărilor. Prin livrarea de subsanamburi și piese de schimb. Cea mai importantă din aceste colaborări este în prezent cea cu Uniunea Sovietică, care va produce și autoturisme după licență. Partea ungară va livra Uniunii Sovietice tablouri de comandă și diverse instalații electrice pentru autoturismul respectiv, precum și un număr de asemenea mașini. R.P. Ungară intenționează să organizeze astfel de colaborări în producția de autoturisme cu R.D.G., Cehoslovacia și Iugoslavia. Ungaria și început să colaboreze pe această linie și cu unele țări din occident.

Tirana Planul pe anul în curs prevede ca în capitala Albaniei să fie construite noi obiective industriale, edificii cu caracter social-cultural, precum și blocuri de locuințe. Pe lângă fabricile și uzinele construite în perioada de după eliberarea țării, vor fi ridicate o fabrică de coloranți, o uzină de transformatoare electrice, o fabrică de pompe centrifuge și o fabrică de carton ondulat. Noile obiective vor permite lărgirea gamei articolelor industriale realizate în întreprinderile din Tirana. Tot anul acesta este prevăzută începerea construirii unui centru de televiziune și extinderea studioului cinematografic „Albania nouă”. Numeroși oameni de muncă încep să primească apartamente de locuit în cartiere construite în capitala Albaniei.

La Borna, Gabes, Beja, Kasrîne, alături de vestigiile unor civilizații trecute, se înalță dantelăria metalică a sanelor petroliere, sau contururile zvelte ale uzinelor metalurgice, ale fabricilor de hîrtie și înghețăminte azotoase, ale rafinăriilor de zahăr. În economia tunisiană, sectorul agricol continuă să rămînă însă preponderent, iar felahii care muncesc ogoarele reamîncate de strămoșii lor cartaginezi, care transformaseră regiunile de nord ale țării într-un „pămînt al a-

respectării suveranității și grîtîții teritoriale a tuturor lumii. Ziarul oficial „L'Action” a condamnat în mod năru recent faptul că unele țări ar interveni în problemele altora, fără să se gîndească la consecințele nefaste ale asemenea imixțiuni.”

Relevînd rolul pe care îl joacă și mijloacii sinteză în joaca în contextul procesului internațional, președintele Bourguiba a declarat că scopul care trebuie să stă la baza relațiilor internaționale este respectul independenței țărilor, al problemelor și intereselor care sînt adesea în discuție propriilor sale realizări grafice și istorice.”

Conform acestor principii de evoluție evenimentelor din regiunea Orientului Mijlociu, Tunisia, țară arabă, sprijină poporul arab din Palestina în restabilirea drepturilor legitime, conform Cartei pronunțîndu-se în totodată recunoașterea Israelului, înstaurarea unui climat existent și eventual de pace între israelieni și arabi.

Această țară are vocația gului — așa spun locuitorii — ca într-un miracol al naturii să găsească deosebitul și să pună la cale școli de istorie, convingîndu-se că osmoză perpetuă se prezintă în Tunisia și în jurul ei, în țara de prim prem pentru ceea ce este vremurilor în care trăiește.

VENERA



R. F. A GERMANIEI. — Ve dere din portul Hamburg

Tunisia sau vocația dialogului

pleșitor și pregnant dialog este angajat între tradiție și contemporaneitate. „Printre țările Africii, deobicei caracterizate prin regimuri instabile”, scrie ziarul „Le Monde”, Tunisia se distinge în mod deosebit prin continuitate în acțiunile sale, avînd și meritul unei bune administrări, astfel că, după 13 ani, de la cucerirea independenței sale politice, ea oferă imaginea reconfortantă a unei țări cu o economie angajată activ pe drumul dezvoltării, modernizării și diversificării.”

bundenței și grînar al-Romei.”

Înregistrînd un ritm mediu de creștere de 6 la sută pe an, unul din cele mai ridicate de pe continentul african, economia tunisiană se prezintă acum la export cu echipament industrial (25 la sută din valoarea produselor exportate), materii prime și semifabricate (40 la sută) și produse agricole.

„Credincioasă vocației sale, pe plan extern Tunisia se pronunță pentru rezolvarea tuturor problemelor litigioase dintre state printr-un dialog angajat pe baza